
   

 

ESCAPE ROOM / ΔΩΜΑΤΙΟ ΑΠΟΔΡΑΣΗΣ 3 

ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ! 

Οδηγός δασκάλου 

Γενικές πληροφορίες 

• Θέματα που καλύπτονται: Τα θεσμικά όργανα της ΕΕ και ο ρόλος τους. 

• Ηλικιακή ομάδα: 13+ 

• Χρόνος: Μεταξύ 30 λεπτών και 1 ώρας 

• Λειτουργία ER: Αυτό το δωμάτιο διαφυγής μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως «πρακτική 

άσκηση» μετά από ένα θεωρητικό μάθημα για αυτά τα θέματα στην τάξη. 

• Μαθησιακοί στόχοι: Στο τέλος αυτού του παιχνιδιού, οι μαθητές θα είναι σε θέση να 

γνωρίζουν: 

 Λογότυπα και ρόλοι των θεσμικών οργάνων της ΕΕ. 

 Ταυτότητα ορισμένων ευρωβουλευτών (με αλλαγμένα ονόματα), κόμμα/ομάδα και 

πολιτική θέση. 

 Τι είναι spitzenkandidat. 
 

• Σημείωση: Αυτό το παιχνίδι απόδρασης μπορεί να είναι πολύπλοκο, καθώς απαιτεί 

έρευνα και επαγωγικές ικανότητες με βάση ένα συνακόλουθο ποσό πληροφοριών που είναι 

διάσπαρτες σε διάφορα έγγραφα. Ενδέχεται να χρειαστούν κάποιες συμβουλές ή 

καθοδήγηση και τα έγγραφα πρέπει να τοποθετηθούν σωστά, ώστε να διασφαλιστεί ότι θα 

συμβουλεύονται τα έγγραφα με τη σωστή σειρά. 

ΥΛΙΚΑ 

Για να εφαρμόσετε αυτό το δωμάτιο διαφυγής, θα χρειαστείτε το ακόλουθο υλικό: 

 Φάκελος με σύμβολα «Προτεραιότητας» που περιέχει τα 

Παραρτήματα 1 και 2. 

/ 

 Ένα γράμμα που έγραψε ο Γκάι Γκρίνχοφστατ για τις υποψίες του. Παράρτημα 1 

 Ένα σετ 6 καρτών που εμφανίζουν πληροφορίες για 6 ύποπτους 

ευρωβουλευτές. 

Παράρτημα 2 



   

 

 Κατάλογο των θεσμικών οργάνων της ΕΕ με το λογότυπο και τον 

ρόλο τους. 

Παράρτημα 3 

 Ένα άρθρο εφημερίδας με τίτλο «Καλοβολία στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο» (6 Μαΐου) 

Παράρτημα 4 

 Μια σελίδα της εβδομαδιαίας ατζέντας του Γκρίνχοφστατ με 10 

συναντήσεις στις 8 Μαΐου. 

Παράρτημα 5 

 Ένα φορητός υπολογιστή ή ένα tablet με το " Γκρίνχοφστατ λάπτοπ" 

Genially. 

Παράρτημα 6 

 

 

 

 

 

Λεπτοµερές σενάριο 

Εισαγωγή: Οι μαθητές είναι σε ένα δωμάτιο. Ο Game Master τους λέει: 

«Είστε όλοι ντετέκτιβ που έχετε προσληφθεί από την ομάδα Renew για να ερευνήσουν τον 

θάνατο ενός από τα μέλη τους, του Γκάι Γκρίνχοφσταντ, μέλος του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου που δολοφονήθηκε στις 9 Μαΐου, κατά τη διάρκεια της Ημέρας της Ευρώπης 

στο κτίριο του Ημίκυκλου στις Βρυξέλλες. 

Τώρα βρίσκεστε στο γραφείο του Γκάι Γκρίνχοφσταντ, όπου πρέπει να βρείτε στοιχεία και να 

ανακαλύψετε την ταυτότητα και το κίνητρο του ενόχου πριν έρθουν οι κολλητοί τους να 

σβήσουν όλα τα στοιχεία από τα χαρτιά και τον υπολογιστή του θύματος. Ένα γεγονός που 

ήδη γνωρίζετε είναι ότι ο εγκληματίας πρέπει να είναι μέλος ενός θεσμικού οργάνου της ΕΕ, 

καθώς μόνο επίσημα μέλη έχουν πρόσβαση στον τόπο της δολοφονίας. 

Εάν δεν βρείτε σύντομα τα στοιχεία, το άτομο που είναι υπεύθυνο για αυτόν τον θάνατο θα 

το ξεφύγει. Πρέπει να προσκομίσετε αποδείξεις ότι ο ύποπτος ήταν παρών εκείνη την ημέρα 

και είχε λόγο να διαπράξει αυτό το έγκλημα. Να είστε παρατηρητικοί και αποτελεσματικοί!». 

Βήμα 1: Καθαρά ορατός σε ένα γραφείο, οι μαθητές θα βρουν έναν φάκελο 

«προτεραιότητας» που περιέχει 2 στοιχεία. Πρώτον, μια επιστολή που γράφτηκε από τον 

Γκάι Γρίνχοφστατ, το θύμα, στην οποία εξηγούσε ότι υποπτευόταν ότι κάποιος ήθελε να τον 

σκοτώσει και καθόρισε έναν κατάλογο πιθανών υπόπτων πριν από το θάνατό του (Βλ. 

Παράρτημα 1). Δεύτερον, ένα σετ 6 καρτών, η καθεμία από τις οποίες εμφανίζει 

πληροφορίες σχετικά με έναν ευρωβουλευτή, το κόμμα, τη θέση και την εμπειρία του, μαζί με 

ένα λογότυπο του θεσμικού οργάνου της ΕΕ στο οποίο ανήκουν (Βλ. Παράρτημα 2). Σε 

κάθε κάρτα, ένα γράμμα είναι γραμμένο με κόκκινο, κεφαλαίο και έντονη γραφή, και όταν 

συνδυάζονται, τα γράμματα συνθέτουν τη λέξη «EUROPE». 

Σημείωση: Τα ονόματα των ευρωβουλευτών έχουν αλλοιωθεί προκειμένου να μην 

συσχετιστεί άμεσα μια πραγματική πολιτική προσωπικότητα με ένα τέτοιο έγκλημα. Είναι 



   

 

αρκετά αναγνωρίσιμα και οι πληροφορίες στις κάρτες αντιστοιχούν στους πραγματικούς 

πολιτικούς. 

Βήμα 2: Στο ίδιο γραφείο, κάτω από τον φάκελο, υπάρχουν μερικά άλλα έγγραφα: ένας 

κατάλογος των θεσμικών οργάνων της ΕΕ με το λογότυπό τους και μια σύντομη επεξήγηση 

του ρόλου τους (Βλ. Παράρτημα 3), ένα άρθρο εφημερίδας που αναφέρει ότι σημειώθηκε 

καβγάς στις 5 Μαΐου μεταξύ του Γκάι Γκρίνχοφσταντ και ένας άλλου ευρωβουλευτή του 

οποίου το όνομα είναι χαραγμένο (Βλ. Παράρτημα 4) και μια σελίδα εβδομαδιαίας ατζέντας 

που εμφανίζει διάφορες συναντήσεις που είχε το θύμα μεταξύ 5ης και 9ης Μαΐου (Βλ. 

Παράρτημα 5). 

Η ατζέντα δείχνει ότι ο Γκρίνχοφστατ είχε συνάντηση με 4 από τους πιθανούς υπόπτους την 

ημέρα της δολοφονίας: Ιράτσε, Μάργκρεθ, Ούλφ και Τσάρλσ. Αυτό δείχνει ότι ήταν όλοι 

παρόντες εκείνη την ημέρα στο κτίριο και ότι οι άλλοι 2 ύποπτοι είναι πιθανότατα αθώοι. 

Βήμα 3: Υπάρχει ένας φορητός υπολογιστής, ένας υπολογιστής ή ένα tablet με το 

"Γκρινχοφστατ λάπτοπ" Genially πάνω του, που εμφανίζει διάφορα e-mail (Βλ. Παράρτημα 

6). Για να το ξεκλειδώσουν, οι μαθητές πρέπει να εισάγουν τον κωδικό πρόσβασης, ο οποίος 

είναι «EUROPE» (όλα με κεφαλαία γράμματα). Ως υπόδειξη, το πλαίσιο στο οποίο πρέπει 

να πληκτρολογηθεί ο κωδικός πρόσβασης λέει: «Βρες τις 6 κόκκινες ενδείξεις», 

αναφερόμενος στα 6 κόκκινα γράμματα στις ύποπτες κάρτες. 

Βήμα 4: Αναλύοντας το περιεχόμενο του Genially, οι μαθητές θα πρέπει να μπορούν να 

μειώσουν τον αριθμό των υπόπτων χάρη σε αυτές τις συμβουλές: 

● Τα λογότυπα των διαφόρων θεσμικών οργάνων της ΕΕ υπάρχουν στις κάρτες και στα 

ηλεκτρονικά μηνύματα. 

● Υπάρχουν 2 ύποπτα μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: 

● Ένα άτομο στο οποίο το άτομο ζητά να συναντηθούν νωρίτερα από το 

προγραμματισμένο για να συζητήσουν κάτι που δεν του αρέσει, με το λογότυπο του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 

● Ένα στο οποίο το άτομο ζητά συγγνώμη για τον καβγά, με το λογότυπο της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

● Σύμφωνα με τις ύποπτες κάρτες: 

● 2 ύποπτοι είναι μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου: Ιράτσε και Τζόρνταν. 

● 2 ύποπτοι είναι μέλη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής: η Μάργκρεθ και η Ούρσουλα. 

● Μεταξύ των 4 υπόπτων που είχαν συνάντηση με το θύμα στις 8 Μαΐου είναι οι Ιράτσε 

Γκαρσία Ντίαζ και Μαργκρεθ Βόρσταϊνερ, οι τελικοί ύποπτοι. 

Βήμα 5: Μόλις οι μαθητές επιλέξουν αυτά τα 2 ονόματα στο Genially, τους εμφανίζεται ένα 

άρθρο εφημερίδας που περιγράφει τι είναι το spitzenkandidat και αναφέρει ότι δύο φιγούρες 

αγωνίζονται να είναι ο επικεφαλής υποψήφιος Renew, ο Γκάι Γκρινχοφστατ και ένας άλλος 



   

 

του οποίου το όνομα είναι γραμμένο. Αφού εντοπίσουν τους 2 τελευταίους ύποπτους και 

αναλύοντας τα φύλλα τους πιο προσεκτικά, θα πρέπει να δουν ότι η Μαργκρεθ Βόρσταϊνερ 

είναι επίσης μέλος της ομάδας Renew. 

Τελικό Βήμα: Μόλις την αναγνωρίσουν ως ένοχο, ο Game Master ή ο δάσκαλος τους ζητά 

να εξηγήσουν τα στοιχεία που έχουν και τον λόγο για τον οποίο σκότωσε τον Γκάι 

Γκρινχοφστατ. 

Θα πρέπει να επισημάνουν την ημερήσια διάταξη που αποδεικνύει ότι η Μαργκρεθ ήταν 

παρούσα εκείνη την ημέρα για να συναντηθεί με το θύμα, το λογότυπο στην κάρτα της να 

ταιριάζει με το e-mail στο οποίο ζητά συγγνώμη για τη σφοδρή διαμάχη που είχαν, που 

σημαίνει ότι είχε ήδη δείξει επιθετικότητα προς το θύμα, και το γεγονός ότι είχε κίνητρο 

επειδή το θύμα ήταν εμπόδιο στο δρόμο της να γίνει Renew spitzenkandidat και πιθανώς 

πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Εάν είναι σε θέση να εξηγήσουν τα στοιχεία και να αναφέρουν το κίνητρο ή να 

καθοδηγηθούν προς αυτό, το παιχνίδι τελειώνει. 

«Συγχαρητήρια, βρήκατε τον εγκληματία! Χάρη στη βοήθειά σας και τα στοιχεία που έχετε 

συγκεντρώσει, οι αρχές θα μπορέσουν να τη συλλάβουν και να την καταδικάσουν και η 

οικογένεια του θύματος θα δικαιωθεί! Καλή δουλειά! Τώρα μπορείς να φύγεις από το 

δωμάτιο». 

Συμβουλές και κόλπα 

ΥΛΙΚΑ 

 Ακολουθεί ένα παράδειγμα για το πώς θα μπορούσε να είναι ο φάκελος που περιέχει τα 

Παραρτήματα 1 και 2 για να βεβαιωθείτε ότι είναι το πρώτο στοιχείο με το οποίο 

αλληλεπιδρούν οι μαθητές, δεδομένου ότι τους παρέχει ζωτικές πληροφορίες για να 

ξεκινήσουν την έρευνά τους. 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ 

 Καθώς όλα τα βήματα συμβαίνουν γύρω από έναν μικρό αριθμό στοιχείων με τα οποία 

μπορείτε να αλληλεπιδράσετε, δεν θα χρειαστείτε ένα μεγάλο δωμάτιο για να 

εφαρμόσετε αυτό το δωμάτιο διαφυγής. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε μόνο τη μία 

πλευρά ή τη γωνία μιας τάξης με ένα γραφείο για τα έγγραφα και την οθόνη. 

 

 Για τους ίδιους λόγους όπως παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη ότι τα βήματα πρέπει 

να ακολουθούνται με συγκεκριμένη σειρά και δεν μπορούν να γίνουν ταυτόχρονα, ίσως 

είναι καλύτερο να παίξετε αυτό το δωμάτιο διαφυγής με μια μικρή ομάδα μαθητών για να 

αποφύγετε τον συνωστισμό ή τη διάχυση της εστίασής τους. 

 

 Εάν περάσει μια ώρα και οι μαθητές δεν έχουν βρει ακόμη την ταυτότητα του 

δολοφόνου και εάν δεν θέλετε να τερματίσετε τη δραστηριότητα με αποτυχία, μπορείτε 

να αποφασίσετε είτε να τους δώσετε περισσότερο χρόνο είτε να δώσετε υποδείξεις για 

να τους βοηθήσετε να τους καθοδηγήσετε. 



   

 

 

 Το υστερόγραφο της επιστολής του Παραρτήματος 1 αναφέρει σχήματα (τρίγωνο, 

κύκλος και τετράγωνο) και έχει συμπεριληφθεί ως ψευδές ίχνος, αλλά μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί για τη δημιουργία ενός πρόσθετου βήματος ή γρίφου χρησιμοποιώντας 

αυτά τα σχήματα ως υπόδειξη ή ένδειξη για να βρείτε περισσότερες πληροφορίες. 

Παραρτήματα 

Οι επόμενες σελίδες δείχνουν τα οπτικά στοιχεία κάθε εγγράφου. Μπορείτε να κάνετε κλικ 

στους παρακάτω συνδέσμους για να τα κατεβάσετε και να τα εκτυπώσετε. 

Παραρτήματα 1 Βήμα 1: Επιστολή του Guy Greenhofstadt Κατέβασε εδώ 

Παραρτήματα 2 Βήμα 1: Σετ 6 ύποπτων καρτών Κατέβασε εδώ 

Παραρτήματα 3 Βήμα 2: Κατάλογος θεσμικών οργάνων της ΕΕ Κατέβασε εδώ 

Παραρτήματα 4 Βήμα 2: Άρθρο «Συμπλοκή στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο» Κατέβασε εδώ 

Παραρτήματα 5 Βήμα 2: Σελίδα προγράμματος εβδομαδιαίας ατζέντας Κατέβασε εδώ 

Παραρτήματα 6 Βήμα 3: "Ο φορητός υπολογιστής του Γκάι Γκρίνχοφστατ" 

(διαδραστικό Genially) 

Κατέβασε εδώ 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των 

συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του 

Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή 

Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.  

Κωδικός έργου: 2021-1-IT02-KA220-SCH-000023927 

Το παρόν έργο αδειοδοτείται υπο την Αναφορά Δημιουργού - Μη Εμπορική Χρήση - Παρόμοια 

Διανομή 4.0 Διεθνές (CC BY-NC-SA 4.0) (https://creativecommons.org/licenses/by-nc-

sa/4.0/deed.el). 

 

https://drive.google.com/file/d/1howaSgTnr_8UM1QDUNWDIOc4kvpK7AoW/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1gucmU5N3z24xD0SgZWMRC_ywwYxcNKpX/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1far6hYlxNDtYZSfMOCQKLKCT7cK3gi2K/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Ro5A4XDE6zpDPAkvJWmCJ0WllVpajsNU/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1EfpEZ91XdbUpiQVCQ7tPglgbahxAslCM/view?usp=sharing
https://view.genial.ly/6481d65292fbe000120a80ee
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.el
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.el


   

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη 
τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν 
υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις  

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1        ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3          ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4 

          



   

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη 
τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν 
υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις  

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 6 
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